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КОНЦЕПТУАЛЬНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ 

КОМУНІКАЦІЙНОГО КАПІТАЛУ 

 

Лариса Черчик 

д.е.н., професор кафедри менеджменту 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 

 

У сучасному світі, де спілкування відіграє ключову роль у всіх 

сферах життя, розуміння комунікаційного капіталу стає важливим для 

досягнення успіху в різних сферах життя.  

Термін «комунікаційний капітал» вказує на можливості та ресурси, 

які індивід або організація може використовувати для ефективного 

спілкування, будування взаєморозуміння, підвищення довіри та 

досягнення цілей.  

Використання терміну «комунікаційний капітал» є доцільним з 

кількох причин. Терміні «капітал» вказує на наявність цінних 

ресурсів, які можна використати для досягнення певних цілей. У 

випадку комунікаційного капіталу, ці ресурси представлені 

навичками, знаннями, контактами та іншими активами, які сприяють 

успішному спілкуванню, завдяки якому отримуються певні вигоди 

(дивіденди). Він підкреслює, що ефективна комунікація має велику 

цінність для організацій, спільнот та індивідуумів.  

Використання терміну «капітал» підкреслює важливість 

стратегічного планування та управління комунікаційними ресурсами 

для досягнення цілей. Це допомагає розглядати комунікаційні зусилля 

як інвестиції, які можуть приносити вигоди у вигляді підвищеної 

довіри, репутації або успіху в бізнесі. Для низки сфер діяльності – це 

стратегічний актив. 

Також термін «капітал» відображає ідею накопичення та 

використання ресурсів для створення вартості. Така аналогія 

допомагає краще зрозуміти важливість комунікаційних ресурсів для 

організацій та особистостей і підкреслює їх потенційну вартість. 

Тобто комунікаційний капітал може накопичуватися та збільшуватися 

з часом завдяки інвестуванню в комунікаційні навички, процеси та 

інструменти.  

Капітал визначається не лише як накопичення ресурсів, але й як 

можливість їхнього використання для досягнення конкретних цілей. У 

випадку комунікаційного капіталу, це враховує значення взаємодії та 

спілкування для досягнення успіху. 
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Отже, використання терміну «комунікаційний капітал» доцільне, 

оскільки воно підкреслює важливість комунікаційних ресурсів як 

стратегічного активу, вказує на їхню потенційну вартість і сприяє 

кращому управлінню цими ресурсами для досягнення успіху та 

поставлених цілей. 

При цьому наголошуємо на широкому розумінні комунікаційних 

здатностей, тобто не лише здатність до ефективного спілкування, але 

й різноманітні ресурси, які сприяють цьому процесу, такі як навички, 

знання, контакти, імідж, репутація тощо, які можна розвивати та 

максимально використовувати для досягнення поставлених цілей.  

Терміну «комунікаційний капітал» характерна універсальність, 

оскільки він може використовуватися в різних сферах для підвищення 

ефективності спілкування та досягнення різноманітних цілей, 

включаючи освіту, бізнес, політику, громадський сектор.  

У сфері бізнесу комунікаційний капітал допомагає підвищити 

довіру клієнтів, партнерів та співробітників, створює сприятливу 

репутацію компанії, сприяє залученню нових клієнтів та розширенню 

ринків.  

У політиці комунікаційний капітал використовується для побудови 

довіри виборців, збільшення популярності політичних партій та 

кандидатів, а також для мобілізації громадської підтримки.  

У громадській сфері комунікаційний капітал використовується для 

підвищення усвідомленості громадськості щодо певних проблем або 

ініціатив, мобілізації громадської думки та активізації громадянського 

суспільства.  

У сфері освіти комунікаційний капітал використовується для 

підвищення якості спілкування учасників освітнього процесу, 

стимулювання їх активності, підвищення престижу та рейтингу 

закладів освіти.  

У медіа комунікаційний капітал допомагає залучати аудиторію, 

підвищує рейтинги програм та видань, забезпечує репутаційний 

авторитет журналістів та медіа-брендів.  

У сучасному інтернет-просторі комунікаційний капітал 

використовується для розвитку особистого та професійного бренду, 

підвищення впливу, розширення мережі контактів та сприяння 

розвитку особистих та професійних можливостей.  

У міжнародній діяльності комунікаційний капітал 

використовується для підтримки міжнародних зв'язків, 
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дипломатичних відносин, сприяння міжкультурному 

взаєморозумінню та вирішенню міжнародних конфліктів. 

Комунікаційний капітал – це сукупність ресурсів, які має особа, 

організація або бренд у сфері комунікаційних взаємодій з різними 

стейкхолдерами (клієнтами, співробітниками, громадськістю тощо). 

Цей капітал включає репутацію, образ, взаємодію з медіа, стосунки з 

громадськістю, контакти, наявність комунікаційних каналів тощо. Він 

визначається не лише кількістю цих ресурсів, але й їхньою якістю та 

ефективністю використання.  

Дивіденди комунікаційного капіталу – це користь або вигода, яку 

індивід чи організація отримує в результаті ефективного використання 

свого комунікаційного потенціалу та ресурсів. До дивідендів 

комунікаційного капіталу можна віднести: збільшення довіри та 

лояльності; підвищення репутації; залучення уваги; посилення 

взаємодії; стимулювання інновацій; підвищення 

конкурентоспроможності, оскільки комунікаційний капітал може 

стати важливим джерелом конкурентної переваги для компаній та 

організацій, дозволяючи їм вирізнятися серед конкурентів; 

підвищення впливу; забезпечує стабільність та впевненість у 

взаємодії, що дозволяє уникнути конфліктів та розв'язати складні 

ситуації; здатність залучати підтримку та співпрацювати з іншими; 

залучення інвестицій (позитивний імідж та ефективна комунікація 

можуть зробити компанію привабливішою для інвесторів та 

фінансових партнерів); збільшення продуктивності команди. 

Наявність комунікаційного капіталу працівників дозволяє 

отримувати та ефективніше використовувати ресурси для покращення 

внутрішньої та зовнішньої комунікації в організаціях, сприяє 

покращенню міжособистісних відносин, розумінню потреб та 

мотивацій інших людей, а також ефективному вирішенню конфліктів.  

Отже, вивчення комунікаційного капіталу є актуальним і важливим 

для розвитку особистості, організацій, суспільства загалом, оскільки 

сприяє покращенню спілкування, лідерських навичок, 

міжособистісних відносин та бізнесу. 

 



12  

 
Наукове видання 
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